

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Под лейблом «цирихская травка» в аптеки поступит марихуана | Zurich est séduite par le cannabis

Автор: Людмила Клот, [Цюрих](#), 22.06.2010.



Зеленые хотят видеть марихуану в аптеке (кадр из репортажа SF1)

Депутат от партии Зеленых Маттиас Пробст сам курит и другим желает. Парламент Цюриха одобрил и направил в городское правительство проект о легализации продажи марихуаны.

|

La vente de cannabis doit être légale en ville de Zurich, estime le parlement de la cité. A l'issue d'un débat émotionnel, il a transmis au gouvernement un postulat lui demandant d'examiner un projet-pilote dans ce sens.

Zurich est séduite par le cannabis

Маттиасу Пробсту, со-председателю цюрихского отделения партии Зеленых и депутату городского парламента, надоело покупать марихуану у дилеров в подворотне. К тому же, по его мнению, это ставит потребителей легких наркотиков, к которым относятся многие студенты и другие приличные молодые люди, в позицию вынужденного контакта с криминальным миром. Об этом он рассказал в новостной программе телеканала SF1, комментируя необходимость легализации продажи этого «биологического продукта».

☒ Два года назад депутат Пробст с группой товарищей выдвинул предложение в рамках «экспериментального научного проекта» продавать страждущим марихуану через аптечную сеть «под контролем экспертов». Наконец, после долгих обсуждений, в середине июня цюрихские парламентарии высказались за то, чтобы принять этот проект и направить его на рассмотрение в правительство. Эксперимент не должен выйти за городские рамки Цюриха.

...Предисловие вопроса. В Швейцарии, как и в любой другой стране, существует десяток идей глобального масштаба, которые годами и десятилетиями витают в воздухе. Например, дать отцам право на оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком. Или снизить планку пенсионного возраста, повысить минимальную зарплату, а также запретить постройку в стране атомных электростанций. С завидной регулярностью сторонники идей выносят эти сюжеты на голосования, где благие побуждения сразу «срезаются» большинством голосов. Чтобы через год-другой, подобно птице Феникс, возникнуть вновь.

☒ К таким смелым мечтам меньшинства принадлежит и легализация продажи марихуаны. В декабре 2008 года 63% швейцарцев на общегосударственном референдуме высказались против предложения, предусматривающего отмену уголовного преследования за хранение, продажу и употребление наркотиков, изготавливаемых из конопли. Кроме того, 68% граждан, принявших участие в голосовании, поддержали ужесточение закона о наркотических средствах, основами которого являются профилактика употребления наркотиков, борьба с их распространением и лечение от наркозависимости.

В 2006 году с инициативой по продаже марихуаны через аптеки уже выступали парламентарии Берна, однако спустя год правительство города отклонило их предложение.

На федеральном уровне настоящим «отцом» идеи государственной продажи марихуаны можно считать другого политика от партии Зеленых, 31-летнего депутата Национального Совета Бастиана Жиро. Уже четвертый год он ведет борьбу за легализацию продажи марихуаны. По его мнению, «репрессии по отношению к тем, кто курит марихуану, не сокращают ее потребления, но способствуют существованию нелегального рынка». Его поддерживает партия Зеленых, а также либералы и социалисты. Против выступили правые и буржуазные партии. Их аргумент: государство не должно становиться официальным продавцом наркотических средств. Если покупателей марихуаны нужно будет регистрировать, они не будут против этого возражать, то в результате появится некий официальный список потребителей легких наркотиков. Отсюда недалеко до либерализации законодательства и до полной легализации марихуаны.

«Я прекрасно представляю себе ситуацию, когда человек сможет прийти в аптеку и

купить необходимую ему дозу, - считает депутат Маттиас Пробст. - Это гарантирует фиксированные цены, к тому же, покупатель получит именно столько граммов, за сколько он может заплатить, без обмана, как у уличных торговцев. Покупатель может зарегистрироваться и каждый раз предъявлять свой паспорт, таким образом, все останется под контролем. А вырученные от продажи наркотика деньги можно пустить на компанию предупреждения наркозависимости».

Новому продукту уже придумали название: «Züri Gras» - «цюрихская травка».

[марихуана](#)

[конопля](#)

[легализация марихуаны](#)

[Цюрих](#)

Статьи по теме

[Две плантации марихуаны в Швейцарии](#)

[Швейцарцы проголосовали разумно](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sante/10054>